
佐世保市の広報広聴に関するアンケート調査　〈自由意見〉

問２３　その他、佐世保市の広報・情報発信で取り組んでほしいことがあれば自由に記載してください

№ 自由記載内容

1
スマートフォンで見にくいデータ（PDF、複雑な表）でホームページに掲載するのをやめてほしい。情報の鮮度が古いものがあるので、更新してほ

しい。

2 特にない

3
YoutubeがThe 公務員というような動画で非常につまらない。それが再生数にも反映していると思う。もっとくだけた感じやポップな感じでどんど

ん発信したがいいと思う。

4 賃貸に住んでいて、町内会費は払ってるのに広報させぼは何故かもらえないので、実家に行った時しか見れない。

5 緊急情報の発信

6 役所が行う広報は自己満足にしか感じない。惰性でやる広報なら税金の無駄遣い。

7 道路工事の進捗状況が知りたい。

8
世帯に配るのでは紙や印刷等かなり勿体ないので、ネット閲覧のみにするかタウン誌のように読みたい人が取る仕組みにするとかなり削減されると

おもう

9 子供向けの施設

10 当番医などの時間外にかかれる病院を毎日、発信して欲しい。

11 特にない

12 広報はペーパーレス化するべきと思います。正直、ゴミになるだけで、資源の無駄です。

13 子供に関する情報をLINEで、すぐ見れるようにしてほしい

14 ありません。

15

すみません、70代の母に代わって答えています。老眼で目が見えず、文字が小さくて読む気になれないと愚痴っています。私は、ホームページや

LINE等でもすぐ情報が入手できています。

もし可能であれば、テレビ佐世保で、テレビ画面に1ページずつ表示して、読みあげてあげれは、お年寄りなど目などが不自由な方も好きな時間に

ゆっくり大画面で市の情報を得られるのでは？と思いました。

16 食べ物系のお店やらレシピやらを知りたい

17 国民文化祭まで佐世保市民が取り組んで行くところを見てみたいです。

18 特産品の情報

19 地方税の削減と地方公務員の削減、地方公務員の給与を国家公務員より下げる。

20 小児科紹介

21 佐世保市と上五島のつながり等。上五島の歴史

22 今夏に配られる置き配用の袋を希望しているのでその手続きについて知りたい

23 特になし

24 もっと市民のためになることを載せてほしい。

25 市内全ての学校行事(学期、運動会など)を知りたい。

26 申請したら出来るのに、まだ申請者が少ないもの等。しっている人だけ得するのではなく、広く知って欲しいこと等

27 佐世保だけの問題にとどまらす、日本の国益に資する佐世保の存在

28 LINEで広報誌が送られてくるので　ペーパーレスのため　広報誌の配布は不要　重複しないようにできないだろうか？

29 イベント

30 石木ダム建設について　公平に情報をだす。

31 佐世保駅は今でもIC決算が出来ない、どうしてだろう？不便

32 町や学校などで他にも広がると良い取り組みの紹介

33
長崎市の週間あじさい市政だよりの方がTVでよく目にします。それを見て、県の政策なども知ることが多い。そこで、佐世保はどうなのかなぁと調

べたりします。

34 道路の新設や改良情報

35
広報誌を自治会で配る事が高齢化もあり体力的に困難になり、自治会を辞める方が増える傾向にあるので、広報誌は有料化でも良いので、欲しい人

だけ定期購読でも良いのでは?

36 佐世保市のこれからについて具体的に

37 広報佐世保ももうネット配信でいいんじゃないでしょうか？

38

若者が残らない?先程の理由と合わせて、働いても収入が見込めない魅力がない企業が多いのか、魅力的な企業があったとしても情報が届いてないこ

とも考えられるので、『収入に対して安心して働いたり暮らしたりすることが出来る若者向け』の情報発信。次に子育て世代向け?天候に左右されず

に子供（幼保、小学生くらいまで）を遊ばせることが出来て、かつ、お金もあまり掛けずに過ごすことができる方法などの情報の充実。結局は、収

入に対して支出をいかに抑えられるか、充実して過ごすことが出来る施策があるかが若者（就業前から子育て世代）に届いてないと思います。シル

バーデモクラシーに染まったら、都市として終わりますよ。個人的には老人が住みやすい落ち着きすぎた街は、若者には刺激のないツマラナイ街だ

と思いますので。

39 広報させぼの文字が小さい

40

路上ライブが自由に出来る所を決めて、他県から、若いライバーさんが来られると、その方々の推しの若い方々やシニアさんが来られたら、観光に

も繋がるし、佐世保には５番街の港も、ハウステンボスもあるから、自由にライブが無料出来る場所を、提供して欲しい!名古屋、大阪、福岡等あり

ますよ。

41 無し
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42 紙面が、もったいない。資源の無駄になる。回収してリサイクルすべき

43
町内会班長を順にしないといけないが、広報佐世保を毎月、年に12回も班全部を歩いて回り配布するのが足腰が痛み苦痛です。配布方法を考えても

らいたい。

44 紙からの脱却、デジタルへの一層の移行

45 今の小中高生はどういう考えを持っているのか？何を不満と思い、何を誰に望んでいるのかを答え易いラフな環境で聞き取って欲しい。

46 佐世保の企業紹介、情報も欲しい。

47
佐世保市出身の高校生が、長崎市内の高校で、色んな競技で活躍して、全国大会などに出場してるが、一切けいさいが無い、無視ですか？素晴らし

い成績を残して全国に行くだけでも素晴らしい活躍ではないか

48 佐世保市のイベントや、観光地としての魅力アップのための、ボランティア募集など、どんどん取り上げていただきたいと思います。

49 テレビ、ラジオで市長が、情報発信。各地を廻って市民と井戸端会議。

50
まずは、広報誌を各家庭に配布するのが、自治会の義務ではないのではないか。自治会近くに置くなどで、各家庭が取りに行くでは、自治会が機能

していないのではないか。

51 佐世保のイベント情報を特集して欲しい。

52 特になし

53 特にない

54
下水道の説明が足りないと思う。浄化槽にも多額のお金がかかってきているのに、簡単な説明会で下水道にしてくださいと言われても困る。下水道

の方がより水が綺麗になって環境にいいとか、他県他市のホームページでデータが開示されていてしりました。

55 育児に必要な情報提供

56 移住者の情報をもっと増やして欲しい

57 不登校や引きこもり当事者などのイメージを180度変えるような情報発信。社会復帰、社会包摂の記事を少しずつ増やしてほしい。

58 市民との連携をとりながらInstagramなどで様々なグルメや佐世保の良さを全国へ拡げて欲しい。

59 土日祝祭日で開いてる病院、月単位で

60 読まれるように文字を大きくしてください??

61 佐世保おくんち

62 子どもを大切にすると若い人が増えると考える。子ども、学校、子育て支援について発信してほしい。とにかくお金をかけてほしい。

63 子供に関する情報

64
ホームページをわかりやすくしてほしい。ネットで申告とかする時、前ページと次ページを行ったり来たりする事がある。テレビでの情報発信を増

やして欲しい。時間帯のせいか、佐世保市より長崎市の情報を見聞きする事が多い。

65 うーん今おもいあたらないです。

66 人口増加、定着の具体的手段と達成目標の周知徹底。

67 日々の夜間診療、休日診療の詳しい内容を常に反映してほしい。内科、外科、等

68 子育ての事

69 特にありません。

70 給付金等の手続きを早く正確な日時を教えてください

71 市議の委員会活動をもっと簡素化して欲しい。写真ばかり気持ち悪い。

72 ハウステンボス歌劇団をもっと佐世保市も一緒になって盛り上げたほうが良いと思います。勿体ないです。

73 島の細かい情報

74 毎週もしくは月1など、佐世保市のお店紹介コーナーなど、入れて地域復興して欲しい。特集を受ける店舗は、何か割引や特典をつけるなど。

75 Xで祝日の日にごみ収集するかどうかを教えてほしい

76 佐世保市の善行、老若男女の元気な取組、佐世保市を活性化する市民の活動、佐世保市の明るい未来のためのアイデア集など。

77 佐世保がどうなるとにぎやかな街になるかアンケート

78 素朴な質問の特集

79 佐世保市内でのイベントや公演情報など早い段階で知りたいです。

80 地元にあるけど実は知らない事

81 子育て支援の情報。

82 行政への佐世保市民からの質問と、その回答!

83 工事や災害、凍結等、通行止や片側通行箇所、規制箇所の細かい情報

84 佐世保市の良い所、素晴らしい所、優れた所を、もっとアピールして全国に知らしめる手段を出来る人財がいない。人罪は多いかも！

85 なし

86 防災全般、防災訓練、コミュニティ形成
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87

①デジタル回覧板の実証実験なんていうのはいかがでしょうか。回覧板には手から手へとつなぎ、お隣さんとのコミュニケーションが図れるアナロ

グなツールです。これをデジタルでやれないかな…と。

②支所などの出先機関に、啓発用資料が並んでいますが、このほとんど、或いは主要コンテンツだけでもデジタルサイネージ化できないでしょう

か。経費節減なのか、色用紙にモノクロ印刷で味気なく、職員さんの印刷の手間やコスト削減にもなりませんか。啓発情報の配布はデジタルサイ

ネージへ直接配信するとかできませんかね。啓発をデジタルで行えば環境にもやさしくなりませんか。ＧＸとＤＸの相乗効果が生まれるかもしれま

せんね。そして記事にはＱＲコードを添えて、詳細はホームページへ誘導できる仕掛けもあるといいですね。

88 子供の遊び場公園などの紹介

89 空き家対策。今後の都市開発計画をわかりやすく。

90 火災や緊急情報はLINEで流して欲しい

91

ハウステンボス歌劇団の特集を組んで頂きたいです。せっかく佐世保市に素晴らしい歌劇団があるのにも関わらず、佐世保市民にその存在があまり

知られていないことがとてもとても残念でなりません。学院の入学式や記念公演などはテレビ佐世保等で取材されますが内容は薄く、歌劇を知らな

い、観たことがない人にも興味を持って貰えるようなそんな取材をして頂きたいです。ハウステンボスに入場しなければ観劇できないことも一つの

要因と考えます。興味が無ければ高い入場料を払って見ることはありません。まずは佐世保市民が気軽に歌劇に触れることができる環境、きっかけ

を作って頂きたいです。佐世保市で行われるイベントのゲスト出演や、アルカスSASEBOでの定期公演など、きっかけを作る方法は沢山あると思い

ます。歌劇は日本の文化でもありますし、学校行事として公演を見る機会があってもいいと思います。劇団生の皆さんは沢山お稽古を積まれ、毎日

毎日舞台から素晴らしい夢の世界を見せて下さいます。ですが、平日は特にハウステンボスの入場者数も少なく、観客数も少ないです。県外のファ

ンの方も沢山いらっしゃいますが、やはり毎日来ることはできません。佐世保市のハウステンボスにある歌劇団ですので、もっと市民にアピールし

て頂き、地元で支えることが出来れば佐世保市の活性化にも繋がると思います。(劇団生には佐世保市出身の方も長崎県出身の方もいらっしゃいます)

今後も佐世保市の宝である歌劇団をもっともっと大切にして頂きたく、市をあげて歌劇団の支援、応援にもっともっと力を入れて頂きたいと思いま

す。

92
佐世保の小学校や保育園などで流行ってる病気。佐世保がしている資格習得の助成金。市議はどんな働きをしているか小学生が読んでもわかるぐら

いの内容でお願いしたい。

93 災害の時の避難ルートを町によって詳しく示して欲しいです。

94 eコインのポイント給付、上限に達したらすぐ、通知してほしかった。入金したあとから、知った。

95 地域別のイベント情報　見やすくしてほしい

96

佐世保が楽しい場所だと思える発信が欲しいです。住みたい、働きたい、遊びに行きたい、紹介したいと思える情報が配信されて欲しい。県北が衰

退している感が悲しいです。細かい情報にフォーカスしてほしいです。この企業があるからいい。とか、こんな人がいるからいい。の様な。

YouTuberや個人の発信に負けないで欲しいです。

97 グルメ

98 自治体広報誌(マイ広報誌)サイトへの広報誌のデータ化

99
広報とは少し異なるのですが佐世保市のHPをリニューアルされたほうが今よりも情報は簡素化し若い市民にも情報が行き届くかと思います。参考程

度ですが武雄市のHPはとてもしっかり作り込まれてるように感じます。

100
健康的に生き生きと活動されている個人、団体があれば紹介して欲しいです。シルバー世代の人の活躍の場、仕事、等もあれば紹介して欲しいで

す。

101

佐世保の観光地だけではなく、豊かな自然や四季の訪れを感じることの出来る写真や動画の撮影に協力できるボランティアを募り、広く情報を集め

られる様にしてはいかがでしょう…？市役所の職員の方だけでは集めることの出来ない素敵な佐世保の魅力をより多くの市民も加わりみんなで作る

広報させぼも素敵だと思います…♪

102 良いところも悪いところも偽りなく教えて欲しい

103 紙面のページが多い。職員が多忙に感じます。

104 各町内の特徴、活動、イベントの紹介(1町毎でも)

105 道路工事の進捗を知りたい

106 特にありません。

107 議員の給与、経費などの支出と収入

108 イベントの際の駐車場情報をわかりやすく配信してほしい。現在空車情報など料金など

109

災害時や有事の際のペットの同行避難。環境省は推奨してるので自治体として積極的な対応や対策、呼び掛けをしてほしい。能登では理解が得られ

ず車中泊や避難拒否が起こっているためペットの飼い主の災害関連死が増えるのではないかとも懸念がある。嫌いな人などへの配慮ももちろん必要

で人命優先はわかるが、ペットを守りたい人も人命だということを忘れてはいけないとおもう。

110 今後のIRについて

111 各支所だよりやコミュニティセンターの情報など。

112 ペットに関する情報。

113 佐世保市が目指す方向性

114 99の施策をわかりやすく解説を載せて、市がされている事業のどれに当てはまるのかもわかりやすく解説して欲しい。

115 ゴミの分別。出し方。

116 特になし
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117
佐世保市をもっと有名にしてほしい。常に新しい花の見所状況や佐世保市でロケなどあればもっと早く放送日など知らせてほしい。いいところはた

くさんあるから観光に力を入れて売り込まなきゃ。

118 住民から市への要望や質問を書き込める場所やその他何かしらの手段を提供して欲しい。

119 育児、こども保育、佐世保の大家族

120
町内会の在り方を現在版に移行してほしいので、その紹介と推進の記事がほしい。便利なものはもっと取り入れて、アナログでやってきたことをや

めていってほしい。

121 大企業誘致と4ケ町活性化のための１時間無料市営駐車場の開設

122 なし

123 障がい者にとっての情報

124 親子で参加出来る多様な体験、子供の感性を伸ばすような多様な体験が出来る催し。

125 猫や犬等、ペットの飼い方について。散歩中の糞の始末や、放し飼いをしない等、取り組んでほしい。

126 佐世保市内で実施されている道路工事の進捗(完成予想図公開)

127 猫に関する事

128 生活に密接した事

129 石木ダムの進展について

130 人口対策、少子化対策、防災、所得アップ対策など

131
石木ダム建設事業は、反対です。市民の願いと看板にありますが、とんでもない。市民が今の水道料金に＋、1世帯30万円のすいどうりょうきんと住

民税が、30年間支払うことを、佐世保市民は知らないので、その情報を知らしめるべきです。生活苦になるからです。

132
TVのどのローカルニュースでも佐世保関連が少ない気がする。毎日のように長崎市長は画面に出るが…長崎県のTV局の安易な報道姿勢に起因すると

思うが積極的な働き掛けも必要では？

133 全体的に知られていない情報が多いと思うので、学校や企業などもっと目に留まる機会を増やしてみてはどうかと思います。

134 スポーツの練習をする施設がどこにどれだけあるのか知りたい。今ある情報では足りない。

135 オンラインで出来るものはオンライン化して欲しい。市政だよりも印刷代がもったいないと思う。

136

YouTubeを拝見していますが、少し堅苦しいです。YouTubeってエンタメ目的で見るから、YouTubeらしいわくわくするコンテンツが見たいで

す。市長の意外な一面とかも見れるようなシーンがあれば、尚良いんじゃないかなと個人的に思います。今のNEWS M SASEBOはどちらかというと

テレビのニュースとかの方が向いているイメージです。市の広報なので難しい場面もあるかと思いますが、応援しています。

137 町内会について

138 紙廃止

139 佐世保の発展に繋がる催しを市民から自由に募る場の設定

140 子ども支援制度、子どもの遊び場

141

市ホームページの「お知らせ」にイベント情報をアップするのが遅い。イベントの前日にアップされても、都合をつけにくい。だからといって、あ

まり早くアップされても新しい「お知らせ」が増えれば、わざわざ「お知らせ一覧」をクリックしなければならず手間が増える。「イベント情報」

などの項目を作ってはどうか。そもそも、イベント情報と例えば?市議会だよりのようなものが「お知らせ」として同じ欄に掲載する意図は。情報の

整理不足ではないか。

142 この場でしか聴かないのではなく、いつでもどこからでも気軽に声を届けられる仕組みを作って頂きたいです。

143
安心安全な街造りの為の各種施策の実施。暗所の防犯灯の設置。交通事故多発場所の検証。公正、平等な行政活動の実施。各種ボランティア団体に

対する助成金の補助


